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ATA DA 506ª REUNIÃO DO CONSELHO FISCAL DA FUNDAÇÃO ELETROBRÁS DE 

SEGURIDADE SOCIAL – ELETROS 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de março de 2026, às 09:00h, e finalização após a reunião 

do Conselho Deliberativo, em 18 (dezoito) de março de 2026, conforme procedimento 

vigente, ocorreu a 506ª Reunião do Conselho Fiscal da Eletros, por meio do link de 

videoconferência da Plataforma Teams, com a participação dos Conselheiros Fiscais 

Efetivos, José Luiz Grünewald Miglievich Leduc (Presidente), Gustavo Botrel Coutinho de 

Melo, Juvenor Pereira da Silva Júnior e, Wanderson Luiz Lopes Fortunato. Presentes 

também a Conselheira Suplente, Rosane Barboza da Silva e o Conselheiro Suplente Márcio 

Kennedy de Almeida. Tendo sido verificado e superado o quórum mínimo previsto no art. 

45, § 2º do Estatuto da Eletros, a reunião do Conselho Fiscal da Eletros - CFE teve início 

para tratar dos seguintes assuntos constantes da Convocação. 

 

Preliminarmente, o CFE deu boas-vindas à Especialista Malba, que agradeceu a confiança.  

 

Após feitas as saudações de praxe, o Presidente do CFE, José Luiz 

Grünewald Miglievich Leduc, deu início aos trabalhos passando a trata do item 1. 

APRECIAÇÃO DAS DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS DO EXERCÍCIO DE 2025 PARA 

EMISSÃO DO PARECER DO CFE - 1.1. APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DOS 

TRABALHOS DE AUDITORIA SOBRE AS DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS DO 

EXERCÍCIO DE 2025 E SOBRE AVALIAÇÃO DOS CONTROLES INTERNOS - 

PRESENÇA DA AUDITORIA BAKER TILLY – Estiveram presentes os membros da 

Diretoria Executiva, Presidente da ELETROS, Rudolph Fabiano Alves Pedroza Teixeira, o 

Diretor de Benefícios Previdenciários, Carlos Eduardo Brasil Pereira, e o  Diretor Financeiro, 

Luiz Guilherme Nobre Pinto, o qual, em conjunto com a Gerente de Controladoria 

Financeira – DFC, Renata Moreira Ferretti, apresentou as Demonstrações Contábeis da 

Eletros, devidamente auditadas pela empresa Baker Tilly Auditores Independentes. 

Também estiveram presentes os representantes da Baker Tilly Auditoria Independente, 

Iuri Conrado e Barbara Soares, que realizaram exposição acerca do relatório de auditoria. 

Informaram que, no âmbito dos procedimentos de auditoria realizados, não foram 

identificadas deficiências de controles internos que impactassem as demonstrações 

financeiras, tendo sido apontados, nesse esteio, apenas pontos de recomendação e 

oportunidades de aprimoramento de controles e processos, os quais constarão no relatório 

final a ser encaminhado à Administração em abril, não havendo qualquer ressalva sobre 

as Demonstrações Financeiras do exercício 2025. O sócio Iuri explicou a metodologia de 

trabalho e prestou os esclarecimentos complementares necessários. O conselheiro 

Wanderson Luiz Lopes Fortunato questionou o sócio Iuri sobre a materialidade financeira 

apresentada, em razão de que os valores mostrados estavam em desacordo com os 

percentuais definidos e os valores do ativo da Entidade. Ainda no decorrer da reunião, o 

sócio Iuri demonstrou o cálculo da materialidade e esclareceu que se tratou de um erro 
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na construção da apresentação e que os trabalhos foram realizados considerando-se a 

materialidade correta, o que foi confirmado pelos diretores da Eletros presentes na 

reunião. O Conselheiro Wanderson Luiz Lopes Fortunato questionou aos diretores da 

Eletros e ao Auditor Independente por que razão não constava nas demonstrações 

contábeis, nem no parecer do auditor independente, a informação sobre a solicitação da 

patrocinadora Operador Nacional do Sistema Elétrico - ONS de transferência de 

gerenciamento do Plano CV ONS, atualmente administrado pela ELETROS, para a 

Fundação CESP – Vivest. A Gerente de Controladoria Financeira – DFC, Renata Moreira 

Ferretti, confirmou a ausência da informação e resolveu adicionar nas demonstrações 

contábeis a informação ausente, na nota explicativa nº 16.2 – Transferência de 

Gerenciamento. Os representantes da Baker Tilly Auditoria Independente não se 

manifestaram, contudo, incluíram na versão final do seu parecer parágrafo de ênfase 

intitulado “Transferência de Administração – Plano CV ONS”. Por fim, o Conselheiro 

Wanderson Luiz Lopes Fortunato sugeriu à Diretoria Executiva da Eletros que realize 

avaliação sobre o trabalho da Baker Tilly Auditoria Independente, uma vez concluído o 

trabalho de revisão das demonstrações contábeis em seu primeiro ano de contrato, 

visando certificar-se de que a qualidade do trabalho está adequada aos padrões exigidos 

pela Eletros. 

 

1.2.APRECIAÇÃO DOS PARECERES ATUARIAIS DOS PLANOS DE BENEFÍCIOS BD 

ELETROBRÁS, CD ELETROBRÁS, CV ONS, EPE, CD I, ELETROS MULTI e PREVSERV 

BRASIL COM DATA BASE DE 31/12/2025 - PRESENÇA DOS ATUÁRIOS 

RESPONSÁVEIS PELOS PLANOS: EXTERNO (WTW - CONSULTORES DA WILLIS 

TOWERS WATSON) E INTERNO (GERENTE ATUARIAL BRUNO SARDINHA) - Esteve 

presente o Gerente da Gerência Atuarial Bruno Sardinha Lopes, o qual, em conjunto com 

o Diretor de Benefícios Previdenciários Carlos Eduardo Brasil Pereira, e os representantes 

da consultoria Willis Towers Watson – WTW, responsável pelo Plano BD Eletrobrás, Thiago 

Castello e Valéria Monteiro, apresentaram o tema e prestaram os esclarecimentos 

complementares necessários, cada qual na sua esfera de competência. Após prestados os 

esclarecimentos, os Pareceres Atuariais foram apreciados pelo Colegiado.   
 
Os membros do CFE agradeceram e parabenizaram a Gerente da DFC, ao Gerente da DBA 

e as respectivas Equipes, além da Diretoria pelos resultados alcançados no prazo, sem 

ênfases ou ressalvas por parte da Auditora Externa e pela elevada qualidade do trabalho 

apresentado. 

 
O Presidente do CFE lembrou que, conforme procedimento vigente, foi convidado para a 

reunião do Conselho Deliberativo, a fim de apresentar a Minuta do Parecer do CFE sobre 

os temas ora apreciados, oportunidade em que será informado das respectivas 

aprovações, no dia 18/03/2026. Após a aprovação do CDE, o Parecer do CFE foi emitido e 

assinado, anexo à presente. 
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Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho Fiscal deu por encerrada a reunião 

e solicitou a nós colaboradoras da Secretaria de Governança - SEG, Malba Patrícia H. da 

Cunha P. Teixeira e Danielle Christine Almeida de Albuquerque Coutinho, que lavrássemos 

a presente Ata, a qual lida e aprovada, é assinada por nós e pelos Conselheiros Fiscais 

Efetivos presentes à reunião.  

 

 

José Luiz Grünewald Miglievich Leduc                

Presidente do Conselho Fiscal 

 

 

Gustavo Botrel Coutinho de Melo            

Conselheiro Fiscal 

 

 

Juvenor Pereira da Silva Júnior            

Conselheiro Fiscal 

 

 

Wanderson Luiz Lopes Fortunato             

Conselheiro Fiscal 

 

 

Danielle Christine Almeida de Albuquerque Coutinho 
Secretária de Governança 

  
 

 

Malba Patricia Herbene da Cunha Palhano Teixeira 
Secretaria de Governança 
 



 

PARECER DO CONSELHO FISCAL 

 

O Conselho Fiscal da Fundação ELETROBRÁS de Seguridade Social – Eletros, em cumprimento 

das disposições legais e estatutárias, examinou as Demonstrações Financeiras e respectivas notas 

explicativas relativas ao exercício social encerrado em 31 de dezembro de 2025.  

Considerando os trabalhos de acompanhamento, os relatos realizados no decorrer do exercício de 

2025 e o Relatório dos Auditores Externos – Baker Tilly Brasil Auditores Independentes LTDA, CRC 

RJ 123.182/0-7, datado de 18 de março de 2026, que apresentou Parecer sem ressalvas, bem 

como os Pareceres Atuariais emitidos pelo Atuário externo WTW - TOWERS WATSON 

CONSULTORIA LTDA, datado de 12 de fevereiro de 2026, sobre o Plano de Benefício Definido – 

BD ELETROBRAS (patrocinado por ELETROBRAS, CEPEL e ELETROS) e, pelo Atuário interno, 

datados de 06 de fevereiro de 2026, sobre os Planos de Contribuição Definida – CD ELETROBRÁS 

(patrocinado por ELETROBRAS, CEPEL, ELETROS e ELETROS SAÚDE); Plano de Contribuição 

Definida I – Eletrobras CD I (patrocinado por ELETROBRAS, CEPEL, ELETROS e ELETROS SAÚDE); 

Plano CD ELETROS MULTI (patrocinado pelo município de CANOAS – RS); Plano CD PREVSERV 

BRASIL (patrocinado pelos municípios de SOROCABA – SP e LONDRINA – PR); Plano de 

Contribuição Variável – CV ONS (patrocinado pelo ONS) e Plano de Contribuição Variável – EPE 

(patrocinado pela EPE), opina que os referidos documentos estão em condições de serem 

apreciados pelo Conselho Deliberativo da Eletros. 

 

Rio de Janeiro, 18 de março de 2026. 

 

 

José Luiz Grunewald Miglievich Leduc 

Presidente do Conselho Fiscal 

 

 

Gustavo Botrel Coutinho de Melo 

Conselheiro Fiscal 
 

 

Juvenor Pereira da Silva Júnior 

Conselheiro Fiscal 
 
 
 
Wanderson Luiz Lopes Fortunato 

Conselheiro Fiscal 
 

Fundação Eletrobrás de Seguridade Social - Eletros 

Av. Marechal Floriano, 19 - 27º andar – Centro 

Rio de Janeiro - Brasil - CEP: 20080-003 

www.eletros.com.br 
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